
 

 

 

 

 

Άμεση καταβολή των οδοιπορικών σε όλους τους εκπαιδευτικούς  

 

Αύξηση αποζημίωσης και διεύρυνση της κατηγοριών που τα δικαιούνται 

 

• Κανένας κόφτης στην απόδοση οδοιπορικών σε όσους εκπαιδευτικούς 
μετακινούνται  από το σχολείο τοποθέτησής τους σε άλλο σχολείο.  

 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,  

η κατάσταση, αναφορικά με τα εργασιακά δικαιώματά μας, χειροτερεύει ολοένα, λόγω των 

ελαστικών σχέσεων  που επεκτείνονται και εδραιώνονται,  και των μισθών πείνας. Τα τελευταία 

χρονιά είναι ακόμα πιο δύσκολη, αφού οι τιμές των ενοικίων, των καυσίμων, των τροφίμων 

κλπ. έχουν εκτοξευθεί κατακόρυφα  και συνεχίζουν να αυξάνονται.  

 

Επιπλέον, καλούμαστε, για μια ακόμη φορά, να πληρώσουμε, εμείς και οι οικογένειές μας, 

πολεμικούς προϋπολογισμούς, αλλά και τα βάρη που προκύπτουν από την εμπλοκή της 

Ελλάδας σε πολεμικές επιχειρήσεις. Με τους μισθούς να παραμένουν καθηλωμένοι, την 

«κλοπή» ενός κλιμακίου και την αύξηση κοροϊδία των 0,60 λεπτών την ημέρα, είναι πολλοί οι 

εκπαιδευτικοί που αντιμετωπίζουν κυριολεκτικά πρόβλημα επιβίωσης. 

 
Θυμίζουμε ότι τα οδοιπορικά για μόνιμους και αναπληρωτές κρατικού 
προϋπολογισμού καταβάλλονται κάθε μήνα, χωρίς όμως αυτό να τηρείται από πολλές 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, ενώ για  αναπληρωτές ΠΔΕ ή ΕΣΠΑ τα αναδρομικά καταβάλλονται 
στην αρχή της επόμενης σχολικής χρονιάς! Υπάρχουν χιλιάδες εκπαιδευτικοί στους οποίους η 
υπηρεσία οφείλει μεγάλα χρηματικά ποσά και είναι άγνωστο το πότε θα καταβληθούν.  
 
Υπογραμμίζουμε δε το γεγονός ότι το καθεστώς καταβολής οδοιπορικών εξαιρεί ένα μεγάλο 
κομμάτι εκπαιδευτικών που μετακινούνται από το σχολείο τοποθέτησης σε κάποιο άλλο.  
 
Ένας επιπλέον κόφτης που μπήκε τα τελευταία χρόνια στα οδοιπορικά των συναδέλφων είναι 
η προϋπόθεση να μη συνδέονται τα σχολεία μεταξύ τους με αστική συγκοινωνία. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα τον αποκλεισμό μεγάλου αριθμού εκπαιδευτικών και από πολλές περιοχές στην 
καταβολή οδοιπορικών π,χ οι περιοχές της Αττικής  όπως η Δ΄ Αθήνας κ.α. 
 
Διεκδικούμε :  
 

• Άμεση καταβολή των οδοιπορικών, στο τέλος κάθε μήνα, σε όλους τους 
εκπαιδευτικούς (μόνιμους, αναπληρωτές, ωρομίσθιους με οποιαδήποτε 
σύμβαση και αν έχουν προσληφθεί). 

 

• Οδοιπορικά για όλους τους συναδέλφους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, που 
μετακινούνται από το σχολείο τοποθέτησής τους σε άλλο σχολείο.  

 

• Ουσιαστική αύξηση της χιλιομετρικής αποζημίωσης, ώστε να καλύπτει τις 
υπέρογκες ανατιμήσεις στις τιμές των καυσίμων. 

 

Αθήνα, 18-6-2025 


